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Kik halásznak a zava­
rosban?

Mióta az ország békéje fel van 
dúlva, mióta ember-ember ellen, 
barát-barát ellen, testvér-testvér el­
len végletekig menő küzdelmet foly­
tat ; mióta a becsület, a tiszteségben 
és odaadó hazafiságban megőszült 
férfiak hazaáruloknak, a muszka 
vezetők és a labanc ivadékok ön­
zetlen hazafiaknak minősíttetnek a 
félrevezetett közvélemény által, az­
óta a szegény ember sorsa annyira 
kétségbeejtő és annyira reményte­
len, hogy ha hamarosan észre nem 
térnek a.marakodó ellenfelek, vagy 
az oroszországi véres jelenetek fog­
nak lejátszódni ebben a tejjel-méz- 
zel folyó országban, vagy a kiván­
dorlás az Uj világ-felé oly óriási mér­
veket fog ölteni, hogy az ország 
egyes vidékei elnéptelenednek és 
munkás kar hiányában pusztulni 
fog minden, ami munkás kart igé­
nyel.

A kis ember, értve alatta a sze­
gény munkás népet, a kis iparost, 
a kis gazdát és a kis hivatalnokot, 
sorsa oda jutott, hogy minden ha­
bozás nélkül elmondhatjuk, elvisel­
hetetlen.

Az élelmi cikkek ára azóta, mi­
óta ez az áldatlan állapot tart, any- 
nyira felszökött, hogy aki minden­
napi élelmi cikkeit a piacról kény­
telen beszerezni, a szó-szoros értel­
mében eladósodik, tönkre megy.

Egy-két év alatt bizonyos élelmi 
cikkek nem 50—60: hanem 100— 
200°/0-al emelkedtek. A marhahús 
ára 88 fillérről 112 f.-re. A disznó- 
hus 96-ról — 144-re. A juh 72-ről 
— 100 fillére emelkedett. A zsir 
120-ról — 200-ra. A tojás 100°/0-al 
emelkedett. De még jobban emel­
kedett a baromfi ára: a kihízott 
ludról és kacsáról nem is beszél­
hetünk: mert azt csak a tőkepén­
zesek szerezhetik be. Ellenben a 
csirke 70—80 fillérről 280 — 360 f.-re 
emelkedett fel. Olyan szemét apró 
halat, melyet ezelőtt kilogramon- 
ként legfeljebb 30 fillérért szerez­
hettünk be, ma 100 fillérért sem

kaphatjuk meg. A hús, a tojás és 
zsir-léle ételektől eltekintve, a bur­
gonya, a zöldség és egyéb főzelék 
félék 50—60—10Ó°(0-al emelkedtek.

Ezen hallatlan élelmicikk emel­
kedésével szemben a munkabér, a 
kisiparosok, a kiskereskedők hely­
zete és a kis tisztviselők fizetése 
semmivel sem javult, sőt ellenke­
zőleg a lakbér viszonyok oda fa­
jultak, hogy tiszteséges lakást alig 
lehet kapni és ha lehet, a tisztvi­
selő lakbérilletményét 100°/0-al fe­
lülmúlja és igy kénytelen törzsfize­
téséből pótolni.

Ilyen viszonyok után, lehet-e 
csodálkozni, ha az államfentartó 
munkás, a kis iparos, a kis keres­
kedő és kis hivatalnok, szóval a kis 
ember éhezik, lerongyolódik, elzül- 
lik, koldusbotra jut és midőn e 
tejjel-mézzel folyó országban az éh­
halállal kell küzdenie, hátat fordít 
hazájának és jobb hazát keresni túl 
az óceánon Amerikába vándorol.

Hát tisztelt nagy uraim! Ezen 
az állapoton sem Prohászka Otto­
kár malasztta) teljes prédikáció, sem 
a kinevezett nemzet vezéreinek fen- 
költ szónoklatai, sem az erőszak 
által beplántált Nagy Mihályok, 
sem a jezsuita missionáriusok nem 
segíthetnek : hanem segíthetne ma­
ga a munkás nép; az a nép, aki 
éhezik, aki fázik, aki tűr és szen­
ved, ha összetartana, ha összeforrna 
és egy akaraton lenne.

Igen, ezt az elavult, ezt az alap­
jában el korhadt társadalmi rendet, 
ha másként nem, erőszakkal kell 
kirúgni és felcserélni egy jobbal, 
egy igazságosabbal, egy olyannal, 
mely az embert az emberrel egyen­
lővé, testvérré és szabaddá teszi. 
Ebben a tejjel-mézzel folyó ország­
ban, hol a termőföld nem 19 millió: 
hanem 190 millió embernek nyúj­
tana kenyeret, hol a bányák ara­
nyat, ezüstöt, vasat, rezet és a nél­
külözhetetlen sót kimerithetlen gaz­
dagságban rejtik méhükben, ott 
nem csak millió számra: hanem 
egyetlen egy embernek nélkülöz­
nie, éheznie nem lenne szabad. 
Mégis mi történik ? Hát az, hogy
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a kis ember, a vagyontalan nélkü­
löz és éhezik. Éhezik pedig azért : 
mert ott ahol a szegény nép érde­
keit kellene képviselni, a nagytőké­
nek, a nagybirtokosoknak, szóval a 
nagy gazdáknak érdekeitk épviselik. 
Ezeknek az érdeke pedig az, hogy 
a szegény nép kénytelen legyen a 
terményeket úgy bevásárolni, aho­
gyan a nagytermelők megszabják, 
szóval, a mai áldatlan állapotok 
lentartását a nagytőkések érdeke 
követeli, mert hiszen a zavarosból 
csak is ők halászhatnak.

Éppen azért mi szociáldemok­
raták azt akarjuk, hogy a népet ne 
nyúzó fiskálisok, kik megbízatásu­
kat vagyon harácsolásra használják 
fel, ne nagy birtokosok, ne nagy 
tőkések és ne nagy gyárosok kép­
viseljék: hanem képviselje az, aki 
a nyomorba, aki a nélkülözésbe, 
aki a szegénységbe belekóstolt.

Inkább képviseljen bennünket 
egy értelmes napszámos, mint egy 
kiművelt, egy kitanult, egy a mun­
kások zsírján ki hízott szájhős nap­
lopó. Ezt pedig csak akkor érhetjük 
el, ha az általános és titkos válasz­
tói jogot törvénybe iktatják.

felfedezések aranykora.
Hiába, a felfedezések korszakában 

élünk. A napi sajtó nap-nap után ujabb- 
nál-ujabb, szenzációsabbnál-szenzációsabb 
találmányokról, felfedezésekről értesíti a 
nagyközönséget.

E nagy munkából a mi kis heti saj­
tónk is kiveszi az őtet megillető részt.

Krisztus Urunk születésének 1906-ik 
évi vízöntő havának huszonegyedik nap­
ján megjelent »Csongrádi Újság« cimü 
vegyes tartalmú hetilap, második oldalá­
nak első hasábján, egy cikkecske jelent 
meg, melynek tartalma »Egy keresztény 
szociálisLíff.~U'ú eredt.

E cikkben írója egy rettenetes felfe­
dezését mutatja be a türelmes olvasónak.

Örömtől duzzadó kebellel felkiált, 
hogy emberek nem oda Buda, nem két 
szocialista párt van ám már szép Magyar- 
országon, — mint azt maguk hitték — 
hanem három ! És ez, vagyis a harmadik 
a keresztény szociálizmus.

És hozzá még odanyilatkozik, hogy 
bizony a két első nem ér egy fabatkát se.

Cikke további részén aztán felsorolja, 
hogy a szociálisták elkövetik azt a meg-
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bocsájthatatlan bűnt, hogy vétkező ajkukra 
merészelik venni Krisztus »szent nevét«. 
Mikor erre csakis nekik — keresztény 
szociálistáknak — adatott meg a jog.

Cikke további részén majdnem el­
veszti lélekjelenetét és úgyszólván oda­
kiált a bűnös lelkekhez, a szocilistákhoz, 
hogy ide azzal a Krisztussal, illetve annak 
szent nevével, hiszen az a miénk, az egye­
dül csak minket illet meg.

De keresztény szociális barátunk nem­
csak a Krisztus szent nevéért könyörög, 
hanem felkéri a papságot, hogy hatéko­
nyan működjék közre a keresztényszoci­
ális »eszmék« terjesztése érdekében.

Ej! Ej! kedves keresztény barátunk, 
de fiatal vagy még az élethez!

Hát nem volt még időd megtanulni 
azt, hogy: »Ahol pap emel szót, ott az 
igazság keresztre feszittetik !« ?

Hát nem volt még időd megtanulni, 
hogy a szociáldemokraták minden ember 
boldogságáért küzdenek ?

Hát nem tanultad még meg azt, hogy 
a papság mindig a népszabadság ellen küz­
dött ? és ma is az ellen küzd, keresztény 
szociálizmus cim alatt.

Hát te bedugtad füleidet, mikor jött 
a hir, hogy a dunántúli keresztényszociá- 
listákat vaggonszámra — mint a marhákat 
— vitték ki, külföldi munkástestvéreink 
bérharcának letörésére ? Hát talán ezt 
is krisztusi szeretetnek nevezed te ? 
Mii? He!?

Én ezek után fölkérlek, hogy más­
kor haszontalan soraiddal ne blamáid a 
kultúra kezdetleges fokán álló városunkat, 
a többi városok előtt. És kérlek ne rontsd 
el a komoly és radikálisnak indult Cson­
grádi Újságot. Mert elvégre is az a »köz­
ügyekért harcol« és nem a keresztény 
szociális tacskók szellemi »költeményeiért«. 
Különben nagyon csodálom, hogy a Cson­
grádi Újság mindnyájunk által tisztelt szer­
kesztője kommentár nélkül közölte le hit­
vány soraidat.

Továbbá — a saját érdekedben — 
felkérlek, jöjj közibénk és tanuld meg, 
hogy csak egy szociálizmus van és ez a 
nemzetközi forradalmi szociáldemokrácia, 
mely — mondhatom — krisztusi szeretet 
alapján áll.

Jer! jer 1, mi megbocsájtunk neked 
tévedéseidért.

Egy nemzetközi szocialista.
*

Surányi Lajos elvtársunk fenti cikkét 
készséggel közöljük, azonban mi a »Cson­
grádi Újság« m. vasárnap megjelent cik­
két annál inkább sem vesszük komolyan, 
amennyiben az úgynevezett keresztényszo- 
ciálistákkal magok az alföldi r. kath. pa­
pok sem rokonszenveznek, amennyiben 
eszük ágában sincs azt a pártot szervezni. 
Hiszen maga a papság is belátja azt, hogy 
sem nemzeti, sem felekezeti szociálizmus 
nem létezhet. Mert amilyen joggal létez­
nék keresztényszocializmus, éppen olyan 
joggal lehetne szervezni, mahomedán, zsidó, 
búdba és egyébb felekezeti szocializmust 
is. Éppen azért irtuk mi, hogy Magyaror­
szágon két szociáldemokrata párt harcol : 
az úgynevezett nemzetközi és újjászerve­
zett. Természetes, hogy az újjászervezett 
is nemzetközi alapon áll, csak" a taktikába 
térnek el egymástól. A keresztényszoci- 
álistákat mi, sem szociálistáknak, ’ annál 
kevésbé szociáldemokratáknak, nem tartjuk 
és el sem ismerjük. Szerkesztőség.

Közgazdaság.
A gyümölcsfák ültetése.

A fák ültetése, nevezetesen a gyü­
mölcsfáké sokfelől lesz ugyan ajánlva, 
mindazáltal mégsem vagyunk képesek ezt

A női szépség
Kuplintó vojry poKtiiu ~ 
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elegendő behatóan javasolni, mivel arány­
lag még mindig kevés, igen kevés lesz 
ültetve, noha jutányos árakon jól tenyész­
tett ültetvények kaphatók s ezek legtöbbje 
alig 5% kivételével jól fogamzik s vígan 
tovább tenyész. Mégis találunk elég oly 
határokat és területeket, amelyek üresek, 
beültetlenek. Mennyi haszon, mennyi jólét 
volna ebből nyerhető!

Mindenféle fa, még a legközönsége­
sebb lombfa is ad hasznot; de mennyivel 
több hasznot ad a gyümölcsfa. Románia 
az elmúlt évben e tekintetben törvényt 
hozott, amely úgy a nagy- mint a kisbir­
tokosokat kötelezi, egyelőre az utakmen- 
téni birtokrészleteiket gyümölcsfákkal be­
ültetni. Ezen ültetvényezésnek azonban 
magastörzsü gyümölcsfákkal kell történni, 
a legnagyobb részben az ő kiváló jó Dom- 
nesta és Krucseszta helyi almafaj változa­
tokkal, továbbá körtefa és szilva fával, 
amelylycl a kisbirtokosnak mellékjövede­
lem lesz biztosítva; de ezzel egyidejűleg 
nemesitik a szép iránti érzéket is, mert a 
fákkal beültetett ország-, megyei és köz­
utak élénkítik és szépítik az egész kör­
nyéket. Nagyon ajánlatos volna, nálunk 
Magyarországon is az utmenti faültetést 
kötelezővé tenni.

A fák késő őszi — novemberben! ül­
tetése a legcélszerűbb, mivel az őszi ültet­
vényezésnek különféle előnyei vannak s 
az őszön ültetett fák szebben fogamzanak s 
már az első évben erőteljesebben hajtanak.

Ezideig a tavaszi ültetés volt mindig 
szokásban s mindannak, amit ősszel el nem 
lehetett ültetni, annak tavasszal kell meg­
történnie.

Hogy a fák mentői biztosabb fejlő­
dését tőlünk telhetőleg előmozdítsuk, tart­
suk be a következő főszabályokat:

Az ültetési gödröknek mentői na­
gyobbnak s mentői mélyebbnek kell lenni; 
legalább 1 m. széles s vagy 80 cm. mély­
nek. Minden egyes gödörhöz adjunk egy 
jó nagy rész tápdus jó földet, hogy a gö­
dör ezzel egészen megteljen ; az ültetvény 
akkor állítandó be a gödörbe, midőn ez 
3 4 részben jó földdel már meg lett töltve. 
Ekkor állítsuk csak be a fát, löllsük ki a 
gyökerek közötti űrt finom apró, avagy 
jól összeaprózott földdel szorosan, tiporjuk 
meg a gyökereket fedő talajt óvatosan, 
öntsünk minden egyes fa gyökerére a 
magasból 2—4 kanna vizet, hogy a föld 
szorosan a gyökerekhez tapadjon s ezek 
között üresség ne maradjon; csak ezután 
töltsük meg a gödröt véglegesen, hán­
toljuk fel a földet a törzs körül s e ma­
gaslatot tányérszerüre alakítsuk. Ekkor a 
fának egyenesen és helyesen kell a talaj­
ban állania, sem mélyebben, sem maga­
sabban, csak úgy, amint eddig a faiskolá­
ban állott, mégis jobb, ha vagy 3—4 cm. 
mélyebben lesz ültetve, mint azelőtt volt. 
Fődolog, hogy minden fa jó talajban" le­
gyen ültetve, jól megöntözve, az ültetést 
követő évben is folyton nedvesen legyen 
tartva; a forró nyári hónapokban többször 
erősen meg kell ezeket öntözni. Nagyon 
előnyös minden egyes fának támaszt azaz 
karót adni, hogy szél és vihar gyökerében 
meg ne mozgathassa, mely körülmény a 
friss gyökerek elromlását, eltérését vonná 
maga után, de egyszersmind a fát feszesen 
tartja s védi minden ellen.

Az ültetés előtt a megséiült gyöke­
rek végeit simára vágjuk el éles késsel.

A fák korcnaágait, ha az ültetés ősz­
szel történt, nem kell visszavágni, csakis 
tavasszal, de mindig éles késsel; az almás- 
termésüeknél, mint pl. az alma, körte, birs 
stb. kevésbé, a csonthéjas termésüeknél, 
mint a kajszinbarack, őszibarack, cserestxye, 
szilvaféléknél jobban, mélyebben.

Ami magát a faalakot illeti, azt a 
helyi viszonyok s követelményekhez kell 
alkalmazni ; ujabbi időben a fel törzsűé k re 
fordítanak nagy gondot. (Folyt, köv.)

elérésére, tökéletesítésére 
és fentartására legkitű­
nőbb a Balkányi-féle

Bíilkimyi Lajos a

ÚJDONSÁGOK.
— Vármegyei közgyűlés. Csongrád vár­

megye törvényhatósági közgyűlése a f. hó 
25-én tartotta meg rendkívüli közgyűlését 
a szentesi vármegyeház széképületében. A 
közgyűlés egyhangúlag úgy határozott, 
hogy a belügyminiszter leiratát nem veszi 
tudomásul és az ellentállást a végetekig 
folytatni fogja.

— Körvadászat. A csongrádi vadász­
társulat a f. hó 24-én a »Körös-zug«-ban 
körvadászatot tartott, mely alkalommal 
64 darab nyulat lőttek. A f. hó 31-én 
befejezésül a szőlők között tartanak vadá­
szatot.

— Póttartalékosok újabb behívása. Ka­
tonai körökben már hetek óta beszélik, 
hogy az 1903—1904. évfolyamból behívott 
és bevonult póttartalékosokkal nem lehet 
fedezni a katonai szolgálatok szükségleteit. 
A hiány előidézésében többféle körül­
ményjátszott közre nevezetesen első sor­
ban az, hogy ezek a póttartalékosok nem 
mindenütt vonultak be teljes számmal s a 
távolmaradottak tartózkodási helyét nem 
lehet mind kipuhatolni, másodsorban pe­
dig az, hogy a lovassághoz nagy számban 
kellett a tényleges szolgálatbeli katonákat 
áthelyezni és ezek helyét a gyalog ezre- 
deknél szintén a póttartalékosokkal kellett 
pótolni, végül pedig az a körülmény, hogy 
a tényleges szolgálatbeli legénység közül 
már eddig is sokat kellett a csendőrség 
rendelkezésére bocsátani s ez az áthelyezés 
legközelebb még folytatódni fog. Ezek a 
körülmények arra kényszerítik a hadve­
zetőséget, hogy a tényleges szolgálatra 
szükséges létszám pótlása iránt sürgősen 
intézkedjék. Ebben a dologban Bihar Fe­
renc honvédelmi miniszter, aki legutóbb 
Becsben járt, tárgyalt Pietrich hadügymi­
niszterrel és megállapodásuknak az lett az 
eredménye, hogy amennyiben a békeal­
kudozások hamarosan eredményre nem 
vezetnének s ez által ki lenne zárva an­
nak a lehetősége, hogy a sorozás már 
legközelebb megkezdhető legyen, akkor az 
1901—1902. évi póttartalékosokat is be­
hívják szolgálattételre. A honvédelmi- és 
hadügyi minisztériumokban nagyban foly­
nak az előkészületek a póttartalékosok 
újabb behívása iránt s az erre vonatkozó 
rendeletet— értesülésünk szerint — e hó­
nap végén már megkapják az összes had­
kiegészítő parancsnokságok is, hogy a kellő 
előkészületeket ezek is megtehessék. A 
bevonulás idejét azonban eddig még nem 
állapították meg, mert ezek behívása attól 

lesz-e béke vagy nem ; — ez a kér­
dés ped.g ezidő szerint még nem dőlt el.

— A 48 ások egymás ellen. Mint hall­
juk a helybeli 48-as pártban nincs meg az 
egyetértés. Ott is, mint minden pártban 
a szakadás előtt állnak. A szakadásra, hogy 
mi indította a párt vezetőit, azt nem tudjuk, 
de nem is keressük. Tény az, hogy L. 
lóth István községi bírót a 48-as párt 
választmánya azon a címen, hogy a párt 
határozatait nem respektálja, egyhangúlag 
kizárta a párt kebeléből, A mai nap dél­
után 2 ólakor a 48-as párt határozni fog 
a választmány döntésé felett, melyet vagy 
jóváhagy, vagy elvet. Nekünk úgyszólván 
semmi közünk a helybeli 48-as párt bel- 
elletéhez, amennyiben azzal semmiféle ösz- 
szeköttetésben nem állunk. Azonban arra 
mégis kiváncsiak vagyunk, hogy a 48-as 
páit miér zárja ki L. Tóth Istvánt, aki a 
48-as pártnak legrégibb és legrendithetet- 
lenebb hive volt, aki a 48-as eszmék útjá­
ról még csak tévedésből sem lépett le 
soha. Különben pedig semmi közünk a 
közükhöz.

Kamilla-eréme.'! S,1"
„Megváltó“-],«« címzett írószertől Csongrádon.



4. szám. CSONGRÁDI LAP
— Névnap. A helybeli polgári kör 

derék vendéglőse: Szlávik János a f. hó 
26-án tartotta meg névnapját és születésé­
nek 60-ik évfordulóját. Szerencse, hogy 
erre a napra nem esett éppen valami 
képviselőválasztás: mert ha esett volna, 
bizonyosan megsemmisítené a Kúria. Kü­
lönben a névnapon számosán vettek részt 
és igen természetes, hogy kitünően mu­
lattak.

— Az oroszforradalom évfordulója. Az
orosz nép ébredésének évfordulója a f. hó 
21-én volt, mely alkalommal a helybeli 
Munkás önképző-kör karöltve a helybeli 
épitőmunkások szakegyletével szépen si­
került ünnepélyt rendezett. A lélekemelő 
ünnepélyen, mely dalokkal és szavalatok­
kal volt összekötve, több száz munkás vett 
részt.

— Helyreigazítás. Lapunk m. vasárnap 
megjelent számának »U j donságo k« 
í o vatában »A város pőre« cime alatt 
álláspontunkkal homlokegyenest ellenkező 
dkk jelent meg, a melyben a cikkíró a 
Gerster és Török cég által a község ellen 
indított perben egyezkedésre inti a közsé­
get. Mivel mi, mindig azt hangoztattuk és 
ma is abban a nézetben vagyunk, de meg 
is vagyunk rólla győződve, hogv a neve­
zett cégek követelése annyira nélkülözi a 
törvényes alapot, hogy nincs a föld ke­
rekségén az a bíróság, még Kis-Ázsiában 
sem, a mely a felperesek által folyamatba 
tett követelést megítélné, természetes, kell, 
hogy a község minden egyezkedési kísér­
letet kereken visszautasítson. Különben 
az egész keresetet nem tartjuk egyébnek, 
mint ráijjesztési kísérletnek, milyenre csak 
is egy fiskális országgyűlési képviselő szo­
kott vállalkozni busás honorárium remé­
nyében. Hogy a hivatkozott »Újdonság« 
mégis [apunk hasábjain jelent meg, annak 
egyszerűen az az oka, mivel egyik munka­
társunk azt felelős szerkesztőnk tudta és 
akarata nélkül a lap bezárása előtt, nem 
tudni mi okból tette közzé.

— Valódi tél. Az igazi télről már egé­
szen , elszoktatott bennünket a szeszélyes 
természet. Most azonban kipótolta mulasz­
tását : mert a m. hét foly'amán majd ]/2 
méter magas ho esett, utánna pedig meg­
lehetős kemény hideg köszöntött be. — 
Amennyiben az ősz nedyes volt, az olvadó 
hó pedig jól meg fogja áztatni a kétéves 
szárazság után kiaszott földet.

— Féléves értesítő. A csongrádi áll. 
polg. fiúiskola a f. hó 31-én fogja kiadni 
féléves értesítőjét. Ez alkalommal a szülők 
tudomást szerezhetnek gyermekeik elő­
meneteléről.

, , .Az„.ó„“t®mP,®l?í VlíaS«ta*a Félegyházán.
Mint értesülünk Félegyházán nemsokára 
acetylénnel lógják világítani az ó-templo- 
mot. A szép világítást özv. Kalmár Józsefné 
tette lehetővé, a nemes adakozása által
-nuT 3 Plc‘b^nia telkén egy nagyobb telep 
alhttassek fel, amely fejlesztőből fogják el- 
atm az egesz ó-templom világítását. A 

nemes ajánlatot a város, mint kegy uraság 
örömmel vette tudomásul s a hívek kö- 
70tt is igen nagy örömet keltett.

.. T,,A. kereskedők bálja. Mint a késő 
esti orakban értesülünk, a kereskedők 
balja minden tekintetben jól sikerült.

— Hernyóirtás. Figyelmeztetnek a sző­
lősgazdák és gyümölcsfa tulajdonosok,hogy 
az alispáni rendelet értelmében a hernyó­
irtást január és február hónapokban a lég­
körűitek intőbb módon foganatosítsák, mert 
a szőlőket és gyümölcsösöket meg fogják 
vizsgálni s a mulasztók helyett a hatóság 
fogja a hernyó irtást eszközölni azok költ­
ségére s ezenfelül még 100 koronáig ter-

3. oldal

— Terjed a gőzfürdőnk jó hírneve. Ta­
pasztalni lehet, hogy a gőzfürdőben min­
dig több-több vendég van. Délelőtt a fér­
fiak és délután a nők jönnek össze szép 
számmal De aki egyszer abban megfürdik, 
lehetetlen is, hogy meg ne kívánja más­
kor is. Nagyon rövid idő alatt a legkere­
settebb szórakozó helye log az lenni vá­
rosunknak. Elképzelni sem lehet kelleme­
sebb mulatságot, mint olyan pompás ti zta 
fürdőben, mint a csongrádi gőzfürdőben 
megfürödni. Az asszonyok fel is használják 
az alkalmat, csoportosan sétálnak délutánon­
ként kifelé. Kiiürdik, kipihenik magokat, ott 
jól meg is uzsonnáznak és szinte újra szü- 
etve, megifjodva térnek vissza. A fürdő tisz­
taságára nagy gond is van fordítva, mert 
reggel és délbe a fürdővize mindig leresz- 
tődik és friss yizzel lesz kicserélve. A 
fürdő vendéglőnek is jó hírneve van, az 
olcsó és jó ételekben, italokban válogatni 
lehet. Az utóbbi időben 5 drb fürdőjegyet, 
40 krajcárjával váltva lehet kapni.

—; Próba-bál. Ifj. Szlávik János 
tánctanitó február hó 11-én a »Polgári. 
Kör« dísztermében tartja az első próba­
bálját, amely igen kedélyesnek ígérkezik, 
azonkívül még több rögtönzött tánckoszo- 
rut rendez, amelyre a fiatalság figyelmét 
ezúttal is felhívjuk. A próba-bálra a meg­
hívók már szétküldettek és aki tévedésből 
meghívót nem kapott, forduljon eziránt a 
tánctanitóhoz.

jedő pénzbüntetéssel is sulytatnak.
— A szegedi kereskedelmi és iparka­

mara január 30-án délután, a kamarai szék­
ház termében tartandó teljes ülésének 
taigysoiozatából. A kereskedelemügyi mi­
niszter ur leirata, mellyel Perjéssy László 
titkai megválasztatását tudomásul veszi. 
A titkát bemutatkozása. —Titkári jelentés 
az iroda tevékenységéről. — Interpellációk 
es indítványok. — A kereskedelemügyi 
miniszter ur leirata a kamara 1906. évi 
költségvetésének jóváhagyásáról. — A ke­
reskedelemügyi miniszter ur leirata az 
»Oiszágos közlekedési tanács« szervezé­
séről. A kereskedelemügyi miniszter 
ui leirata a katonai lábbeli szállítások re­
formja tárgyában. — A kereskedelemügyi 
miniszter ur leirata a közös hadsereg ré­
széi e szállítandó ez évi lábbeli szükséglet 
felosztásáról. — A kereskedelemügyi mi­
niszter ur véleményt kíván Szentes város 
házalási szabály recdelete ügyében. — A 
kereskedelemügyi miniszter ur véleményt 
kivan a vaskereskedők üzletkörének meg- 
hatái ozása tárgyában. — A brassói társ­
kamara átirata a Irusdrágaság ügyében tett 
fölterjesztésének pártolása iránt. — A besz­
tercebányai kamara átirata a kivándorlás 
ügyében tett fölterjesztésének pártolásáért.
/ A szegedi noiparegyesület kérelme az 
a Itala fönntartott noipariskola segélyezésé­
ért. — A szegedi nőiparegyesület kérelme 
az általa rendezett szabászati tanfolyam 
segélyezésedt. — Az elnökség javaslata a 
szabadkai iparossegéd továbbképző tanfo­
lyam segélyezése iránt. — A szegedi ke­
reskedelmi egyesület az esti kereskedelmi
tanfolyamának költségeire segélyt kér. _
A közös bizottság javaslata a képesítés 
igazolása táigyában kiadott rendelet mó­
dosítása érdekében. — Több törvényha­
tósági ipartanácsba tagok választása. — Az 
elnökség előterjesztése a kamara újjáala­
kulása tárgyában.

— Qőzgépkezelok és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden feb- 
íuár hó 11-en délelőtt 9 órakor fognak, 
a Szeged alsóvárosi uj vizmü telepen meg­
tartatni. A kellően felszerelt vizsgálati kér­
vények a m. kir. kerületi iparfelügyelő- 
séghejz küldendők be Szegedre Szilágyi- 
utca í. szám.

— A^ szentesi téli országos vásár. Teg­
nap kezdődött Szentesen a jószágvásár, 
28. és 29-én pedig a kirakodó vásár lesz.
A jószág vásárra csak helyből voltak ser­
tések felhajthatók, mert vidékről a sertések 
felhajtása tilos.

— A gyermek szamárliurutos. Ne kés­
sen tehát megkérdezni az orvostól, hogy 
mit tart a »Sirolin-Roche« nevű szerről. 
Számtalan orvosi vizsgálat eredményeként 
megállapittatott, hogy szamárhurut gyógyí­
tásánál semmiféle más szer nem állja ki 
a versenyt a »Sirolin-Roche«-al. A köhö­
gést szünteti és gyorsan egészben elmúlik.
A gyógyszertárakban kapható »Sirolin- 
Rochc« teljesen ártalmatlan, nem izgat és

a gyermekek kellemes jó ize miatt szíve­
sen veszik.

— Itt a farsangi Lesz bál, táncmulat­
ság elég ! Úri hölgyek mielőtt bálba men­
nek nem mulasztják el arcukat, kezöket 
Kamilla-krémmel bekenni és Kamilla hölgy­
porral (hajpor) gyengén behinteni. A Bal­
kányi féle Kamilla Krém rögtöni szépítő 
hatasa az arc bájos és üde marad. És ami 
főtulajdonsága elvesei a\ arcnak piros fé­
nyét és imádságát. Az arcnak, kezeknek 
megkapó fehérséget kölcsönöz. A Balkányi 
télé Kamilla hölgypor (hajpor) a legfino­
mabb összetételű, feltűnés nélkül tapad és 

arcon alig észrevehető. Egy tégely Ka­
milla Krém ára 1 korona. Egy doboz Ka­
milla hölgypor ára fehér, rózsa és (bar­
nának) erem színben, 1 korona. Egy da­
rab Kamilla szappan ára 50 fillér. Kapható 
vagy postán megrendelhető: Balkányi 
Lajos a »Meg váltó'?-hoz címzett gyógyszer- 
tárában Csongrádon (S\ivák-tér).

Ez ejMÍILSIÓ szó
zsiradék vagy olaj és viz keverékének ve- 
gyülékét jelenti. Ha azonban tej és tejfel 
szolgál keverékül, akkor ez a vegyülök a 
vajzsir-emulsió. A SCOTT-féle emulgálási 
eljárás szerint a csukamájolaj ilyen emul- 
sió alakjában kerül forgalomba, ezáltal ép 
oly könnyen bevehető és emészthető mint 
a tej, melynek tápláló és gyógyító hatá­
sát nagy mértékben növeli.

A SCOTT-féle Emulsió valódisá­
gának jele a »hátán nagy csukahalat vivő 
halász« védjegy.

Kapható minden yyóyy szertárban.

Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 
fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintaüveggel bérmentve 

szolgál:
Dr. BUDAI EMIL,

»Városi gyógyszertár« 
BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.

NáMlSzheístlen minden háziján!
Ida jó „anyagból akarja beszerezni 

a legelső minőségű tiszta kender­
fonálból készült

házi vászonnemüit,
úgy ezt csakis iff. M á n g o ri 
István takács mesternél lehet, 
Gőzhajó-utca I. sz. a. (Pap Rókus- 
féle ház) vagy a piacon.

Kapható nálam a legizlésesebb 
mintájú asztali- és sütő abroszok, 
törülközők, szakajtó ruhák, tok 
nélküli derékaljak, sajt ruhák — 
sima vásznak, kender zsákok és 
ezenkívül elvállalok mindenféle 
munka elkészítését a legizléseseb- 
ben és a legjutányosabb árban.

Megrendeléseket pontosan esz­
közlök.

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, maradtam

tisztelettel
ifj. Mángori István,

takács mester.



11
1, ;

1 it

I I

4. oldal

A hires fingyai
készítményeik :

A n yya I-It ősz vén yszesz (egy üveg elhasználása 
után biztos hatás) üvegje 2 kor.

Angyal-kenő?» (Mrviszkett-g, bőrkiütés e.leu) 
tégelye 3 kor.

AUfí'yat-fagyszess (fagy-daganatok ellen) üvegje
2 kor.

Számtalalan hálalevél. — Kaktar Ausztria. 
Magyarország részére az egyedüli késziló. An-
yyal yyóyy szertárrában Hat ran és Kisut r 
és Kinyer drogériában lipest, Alidrássy-ut 37. 
és Törölt József yyóyytárában Bpeslen 

Király utca 12 és Andrássy-ut 26.
Postai szétküldés naponta kétszer! -

>*'L •TU.
SV*\:

Wr yv-Yl

- . .,;4
U vt ■ a j

Tfulöba jf,
köhögési, ein ’áikásoiásl. erős 

meghűlést gyógyít

HaSáps-féle

Hársfa -szóró
I egy üveg ara 5 korona

Kanható :
„Aposto'-üvónvítfeilÉrlwif

Bpest, Iczsef-korüt 63 S3.

mm

CSONGRÁDI LAP

MÜHLE VILMOS A
cs és kit", udvari 

szál itt)
Temesvár.

4. szám

A leysiGiiíi náíéiiyBkfit, rdisákat és Miramkat ] 
A iBpsiMtt gyiimilos-, disz- és sorfákat.

(62 hold területű faiskolák.)
Nagybani tenyészetek Mindent saját nagytenyészeteiből.

kivitelre! Postakötegek magvakkal 5 koronán felül
Mai es növény, rózsák, 

falt és tfileYiito
Fa- és sövény - 

csemeték.

bérmentve.
Mühle uj »Tanácsadója« vevőknek ingyen. 

Pompás föárjegyzék vevőknek kívánatra!

)®®®®®®®@@©®®®©©®4

Olcsó bevásárlási forrás.
Hat személyes étkészlet finom porcéihmból csi­

nos virágfestészettel 26 darabból ára 6 írt. Ugyanez 
préselt alakban hosszúkás leveses tállal remek festé­
szettel, dúsan aranyozva ára 7 írt. A legfinomabb fes­
tészettel 8 frt. 6 személyes étkészlet 40 darabból rococo 
alak hosszúkás tál, arannyal linóm virág festészettel 
13 frt 50 kr. 6 személyes kávés készlet virág és arany­
nyal kidolgozva ára 2 irt 80 kr., teás 3 irt 20 kr., 
fekete kávés készlet faragott fatálcával együtt 2 Irt 90 
kr. Mosdó készlet már 4 frt 50 krtól kezdve, kinőni 
vizes pohár homályos csíkkal 5ho krajcár, boros 41 •> 
krajcár. Mindenféle elképzelhető tárgy, üveg, porcellán 
és majolikában óiiási választékban rendkívül olcsó 
árakon* Mindezt az óriási forgalom, vagyis nagy be­
vásárlások folytán tehetjük, mert elvüuk csekély ha­
szon és nagy forgalom. Kelengye berendezéseknél 
felette nagy árkedvezmény és ingyen csomagolás és 
láda. Aki Szegedre jön, el ne mulassza cégünket le1- 
keresrii, hogy meggyőződést szerezzen személyesen az 
áruk jóságáról és azok olcsó árairól. Aki akadályozva 
van Szegedre jönni, annak szívesen megküldjük vas­
úton a megrendelést, ha az áru színe és ára közölve 
van. Utánvétel mellett 100 és lOO'iúle újdonságok 
vannak raktáron. Étkészletben 200 - 300 minta van 
állandóan. A felette olcsóság abban is' rejlik, hogy saját 
házunkban vagyunk, kis költséggel dolgozván. A vétel 
nem kötelező. Mindenki saját érdekében jár el, ha 
Szegeden meglátogat. Becses látogatását kérve

Ivánkovits ICároly és Fia
Szegeden, Belváros, Oroszlán-utca 16. Mihálfy »Kecs­

kéhez« címzett dohány tőzsde közelében.

Préselt búzaszalmát és zabszalmát szállít vaggononként 
kitűnő minőségben és olcsón EHREN RE ICH BÉLA

-_= Bajniokon (Bácska). =- ~~
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ftSINDEN

az

AGfRARÍA-tól
ÁRJEGYZÉKET 
gőzcséplő készletekről, 
benzinmotorokról 
és vetőgépekről.

Az árjegyzéket díjtalanul küldjük. 
Levélcím:

ÄGRÄR1A Budapest, Váci-ut 2.
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!! Figyelem!!
Küry Klára, Komlóssy Emma stb. neves művésznők 

által állandóan használt, Franciaországban Kitün­
tetett s legjobbnak elösmert :

a Janovitz-féle Gyöngy-creme, tégely e 1 K; i ' 
a Janovitz féle Gyöngy szappan, darabja

80 till;
a Janovitz-téle Gyöngy-puuder (rózsa, fehér 

és crém-szinben) doboza 1 kor; 
a Janovitz-féle Gyömjy-arcviz üvegje 2 k.

50 fill;
a Janovitz-féle Gyöngy-kézfinontitó üvegje 

70 till; )
a Janovitz-féle Gyönoy-szajviz (a s/á:pa<lLís, ing hús 

és fogak erősítésére) üvegje 1 kor. üO fill. 
Kaphatók az egyedüli készítő .Angyal- gyógyszer- 
tárban, Hatvan és Eisner és Rigrrr diogériában, 

Budapest, Antirassy-ut 37.
Dinerét po lat széli,ultién naponta f élszer.

Újdonság! Újdonság!
Kocsi

§§Hcctylcn-lámpált.
Gőzeke-, rúd-, Spritzbogen.

- asztali-, advari-, térti-, utcai-, istálló -

Ilsír«iv József
BUDAPEST,

¥S., CjjÉr-iitcza 10.

- (Anárássj-nt és Királj-utca kősóit,) =

fXKZ)

Nyomai»« a kiadótulajdonos: Weis,. Mark könyvnyomdájában Csongrádon.'l906.
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